MpopayyH 6poja namena v naoya 3agaTak

Jinct

1. Hanpasutu TabenapHu npernes uckopuwherba cposuHe no pasama paga v onepaumjama.
2. W3pauyHaTn noTpebHe KoNMUMHe Namena v pesaHe rpahe 3a M3paay yCI0BHOr NPOM3BOAA.

1 CTOBAPULITE OBJIOBUHE

N
2 U3PAJA PESAHE IPABE

N2
3 CYLUEHE

N2
4 U3PALIA NAMENA

N
5 AUMEH3NOHUCAHE TAMENAU N3PAOA ENEMEHATA BE3E

N
6 HAHOLLEHSE JIEMKA

N
7 OYKUHCKO U LUMPUHCKO CMAJAHE (MPECOBAHSE)

N
8 IMME3NOHNCAHE NNOYA

N
9 BPYWWEHSE MJTOHA

N%
10 JIOPAZA U CKNAZMLLITEHSE




MpopayyH 6poja namena v naoya 3agaTak

Jinct

1. WUckopuwhere cnpoBuHe
KonunuuHa Tpynaua Mtr= 110 m3

daza paga-— Otnaaa OcrTaje
Onepaumnja
(%) (m?) (%) (m?)
MU3papa pesaHe rpahe 31,3 34,43 68,7 75,57
Cywerse 9 9,9 59,7 65,67
M3paga namena 34,99 38,489 24,71 27,181
M3paga nnova 9,64 10,604 15,07 16,577
YKYMNHO 84,93 93,423 15,07 16,577
Yyeuwhe ay*UHCKNX Oko4 % =3,3M3
naoya
YKynHo 80,93 89,023 19,07 20,977
2. Yyewhe
M;= ocyweHa rpaha= 65,67 m3
AdyxuHe Namena (85mm) Namena (120 mm) OumeHsnje
namena P. B. % m3 P. B. % m3 nnoyal/B/D
750 1,17 1,87 1,228 9,25 2,45 1,608 700/700/25
850 2,18 3,25 2,134 10, 1,59 1,044 800/800/25
26
950 3,19 3,16 2,075 11, 2,36 1,549 900/900/25
27
1000 4,20 4,50 2,955 12, 4,37 2,869 950/950/25
28
1150 5,21 0,26 0,170 13, 0,99 0,650 1100/450/25
29
1250 6,22 3,99 2,620 14, 4,89 3,211 1200/700/25
30
1550 7,23 3,05 2,002 15, 3,89 2,554 1500/760/25
31
1850 8,24 0,27 0,177 16, 0,49 0,321 1800/950/25
32




MpopayyH 6poja namena v naoya 3agaTak 1

Nuct 3

3. MoTpebaH 6poj 1 KoNMUMHA Namena 3a uspaay jeaHe naode (aebsbmHa namene = 32 mm, pegHu 6poj
20).

Niam= WKMpUHa naoye/wmnpuHa namene(komazaa)
Niam- 6p0j namena

Niam= 450/85=5,29 =~ 6 Komaa

Viam= Liam * Biam * Diam * Nlam(N\g)

Viam- 3anpemuHa namene (m)

Liam - Ay*KMHa namene (m)

Biam- LUMPWHa namene (m)

Diam - Ae6/bMHa namene (m)

Viam=1,15- 0,085 0,032 - 6 = 0,0187 m*

4. TpopauyH Bpoja naoya Koje ce mory 4obutun u3 pesaHe rpahe.
Np= Miam/Viam(Komaga)

Np— 6poj nnoya (Komaaa)
Miam— LUMPUHCKO yuewhe namena (m3)

Ny=0,170/0,0187 = 9,09 = 9 kom

daTtym: Osepwo:




MpopayyH NnoTpoLwHe f[amena n KoNndnHe nenka

3apaTtak 2

Nuct 1

A) WM3payyHaTM NOTpOLLHY Namena 3a uspagy 1m rotoBumx naova

B) HanpasuTK NpopayyH NOTPOLLHE NieNKa 33 n3abpaHu YyCIOBHU NPOU3BOA,
Ay*¥unHa namene 1150mm  wiMpmHa 85mm

1. MNpopauyH 6poja namenay 1 m3 nnoya

nnoua (1100/450/25)

OdnmeHsnje Tun namene bpoj namenay 3anpemuHa bpoj nnovay
naoya (Mmm) naoun nnoue (m3) 1m3
700/700/25 85 9 0,012 82
120 6
800/800/25 85 10 0,016 63
120 7
900/900/25 85 11 0,020 50
120 8
950/950/25 85 12 0,022 46
120 8
1100/450/25 85 6 0,012 81
120 4
1200/700/25 85 9 0,021 48
120 6
1500/760/25 85 9 0,028 36
120 7
1800/950/25 85 12 0,042 24
120 8
2. TpopayyH 6poja c/bybHMUa y 1 M3 naoya
OnmeHsnje Tun namene Bpoj c/bybHULa | Bpoj crbybHUuay | Bpoj crbybHMLA
naoya (Mm) 100 nnova y1m3
700/700/25 85 8 800 656
120 5 500 410
800/800/25 85 9 900 567
120 6 600 378
900/900/25 85 10 1000 500
120 7 700 350
950/950/25 85 11 1100 506
120 7 700 322
1100/450/25 85 5 500 420
120 3 300 252
1200/700/25 85 8 800 384
120 5 500 240
1500/760/25 85 8 800 288
120 6 600 216
1800/950/25 85 11 1100 264
120 7 700 168




MpopayyH NoTpoLwHe [amena U KoAn4nHe nenka

3agaTtak

Jinct

3. [popayyH notpebHe KoNnuMHe Nenka

OumeH3snje nsabpaHor npomssoga (Mm): 950 - 85 - 28

MospLunHa nensberba = [lyxkuHa namene - ebsbuHa namene - bpoj c/bybHuLa

MoTpoLwma nenka — 250 r/m?
Pi=DiBi-N=1,15-0.028 -5

Pi=0,161 m?

Ke=0,161-250=66,5T

MoTpolHba nenka

(kr)

3a 1 nnouy

3a 100 nnova

3a 1 m®nnova

0,04025

4,025

3,381

daTtym:

Osepwo:




MpopayvyH noTpebHor 6poja namena v 3anpPemmuHa 3agaTak 3

Namena 3a n3pagy n1amMesimpaHor KPoBHOr Hocava ]'I 1
UCctT

° OumeHsnje namena 3,6 x 16 cm
e [InmeH3uje Hocaya 0,6 x 0,55x 5,5 m

1 — noyeTHa NOBPLUNHA eleMeHTa
1 2 — TrpaHMUa@ npeocTanor nonpeyHor
| npeceka
2 3 — rpaHuvLa npopayvYyHCKOr nonpeyvyHor
// npeceka
/!ﬂ__ 3 dchar— NPOpPaYyHCcKa AyO6MHa yr/beHucakba
u dcha
Ko x dn
- A
def
dchar= Bn xt
Bn — 6p3mnHa yr/beHucarba 0,7 MM/MUH, 3aBUCK O BPCTE MaTepujana (MBepuua, macus...)
def = dchar, n+kox do ko
do — cnoj Hynte HocmBocTH, 20 % oA, dchar, n t <20 MUH t/20
t>20 muH 1
YCnoBHM NpOU3BO4,
bpoj u 3anpemmnHa namena 3a ycnoBHMu
KPOBHM HOCau
bpoj namena Mo BUCKMHU 17
Mo wupunHn 4
YKynHa 3anpemuHa namena 2,1542 m3

M3BpWIMTN NpenpaBKy NpopadyHa ako Cy KPOBHW HOCAYM U3/1I0XKEHW NOXKAPY ca TPU CTpaHe
a) 15 muH.

b) 30 muH.
c) 60 MuH.




MpopayyH noTpebHor 6poja namena v 3anNpPemmuHa
namena 3a uspagy NamennpaHor KPOBHOr Hocava

3agaTtak

Nvct
a) 15 muH.
Namena 0,036 x0,16 m Hocau 0,6 x 0,55 x 5,5m
dchar= Bn X t = 0,7 X 15 = 10,5 mm
ko X do = 0,75 X 2,1 = 1,575 mm
def = dchar, n+ kO X d0= 12,075 mm 9 0,012075 m
AnmeHsmnje Hocava: 0,612075 x 0,57415 x 5,5
Bpoj n 3anpemuHa namena 3a ycnoBHMU
KPOBHW HOCaY
bpoj namena Mo BUCKMHM 17
Mo wupuHm 4
YKynHa 3anpemuHa namena 2,1542 m?3
b) 30 muH.
dehar=Pnxt=0,7x30=21 mm
koxdo=1x4,2=4,2 mm
def = dchar, n+ kO X d0= 25,2 mm - 0,0252 m
AnmeH3snje Hocayva: 0,6252 x 0,6004 x 5,5
bpoj 1 3anpemunHa namena 3a ycnoBHM
KPOBHM HOCau
Bbpoj namena Mo BUCKMHM 18
Mo wupuHm 4
YKynHa 3anpemmnHa namena 2,2809 m3
a) 60 muH.
dehar=Bnxt=0,7x 60=42 mm
koxdo=1x8,4=8,4mm
def = dchar, nt kO X d0= 50,4 mm 9 0,0504 m
OnmeHsnje Hocava: 0,6504 x 0,6508 x 5,5
bpoj n 3anpemunHa namena 3a ycnoBHu
KPOBHM HOCau
bpoj namena Mo BUCUHM 19
Mo wupuHn 5
YKynHa 3anpemunHa namena 3,0096 m?3
AaTtym: OBepwo:




M3pauyHaBarbe noTpebHor 6poja M 3anpeMmnHe gacaka 3a 3agaTak

n3pagy CLT-nnoya, n npopavyH NOTPOLWHE Nenka N
UCT

A- 3apaTtak
1) W3spauyHaTu notpebaH 6poj n 3anpemnHy gacaka 3a uspagy CLT-nnova

2) HanpaBuTy npopayyH NoTPOLUH-E fienka 3a nsabpaHu YCrnoBHM NPOM3Bo/

B- NMona3xHu nogauu

- Hajuewhe gebronHe gacaka: 20; 30; 40 mm

- Hajyewhe wwupuHe gacaka: 100; 120; 150 mm

- MpenopyyeHn 0gHOC LWnpuHe 1 aebrbuHe: S =4 x D

- CtaHgapg 150 x 30 mm

- Pacnonoxwuee wnpuHe gacaka: 110; 120; 130; 140 mm

- PegHu 6poj, 5:  OdyxwuHa (5,6 m); Wnpuna (3m); | CLT-nnova
Oyxuna (4,1 m); Wnpuna (3 m); [I CLT-nno4va

I CLT- mnoua; 20:20x20x20x20
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3:0.110=27,27 5.6:0.110=50.90
3:0.120=25 => 25 3a y3gy>xHu cnoj 5.6:0.120=46.66
3:0.130=23.07 5.6:0.130=43.07 CLT1
3:0.140=21.52 5.6:0.140=40 => 40 3a nonpeyHu cnoj
3:0.110=27,27 4.1:0.110=37.27
3:0.120=25 => 25 3a y3gy>xHu cnoj 4.1:0.120=34.16
3:0.130=23.07 4.1:0.130=31.53 => 32 sa nonpeunn crnoj CLT 2

3:0.140=21.52 4.1:0.140=29.28




MN3payyHaBare noTpebHor 6poja 1 3anpemmHe gacaKka 3a 3apaTak
n3pagy CLT-nnoya, n npopavyyH NOTPOLWHE Nenka N
ncT
L- NMpopauyH
1) TlotpebaH 6poj 1 3anpemuHa gacaka 3a uspagy CLT- nnova:
Bpoj n 3anpemuHa gacaka CLT-nnoya | | CLT-nno4a
Il
Y cnojy 25 25
Bpoj y3gyxHux gacaka
Y nnouv 75 100
Y cnojy 40 32
Bpoj nonpeyvHnx gacaka Y nnoun 80 32
Y cnojy 0,336 0,246
Banpemua yayKHuX Y nnoun 1,008 0,984
Jacaka
Y cnojy 0,336 0,3744
3anpemMuHa nonpeyHmnx
nacaka Y nnouu 0,672 0,3744

2) TMpopadyH NoTpoLLH-e Nemnka 3a n3abpaHu ycnoBHY npoussoa: 220 g/m?

MoTpowra nenka (kg) CLT-nnoya | | CLT-nnova
Il
Y cnojy 24 24
Bpoj y3oyxHux crbybHuua
Y nnouu 72 96
Y cnojy 39 31
Bpoj nonpeyHnx creybHMLa
Y nnouu 78 31
1) Ako ce cnajajy camo crnojeBu gacaka 14, 784 kg 10,824 kg
2) Axo ce mehycobHo cnajajy 1 cnojesu n 16,558 kg 12,555 kg
y34yXHe Jacke
3) Ako ce mehycobHo cnajajy crojesw, 17,587 kg 13,1688 kg
y3[y>XHe Jacke 1 nonpevHe gacke

daTtym:

Osepwo:




NcnutmBame cmmuajHe uBpcTohe 3apaTtak 5

Nuct 1

WN3padyHaT cmuuajHe YBpcTohe y cnojy nerka.
F=730N
22 22 3 3 3 22 2,2 (mm)-— pgebrbuHa crnojeBa goypHupa

NMpema SRPS craHgapay
1) Ako je y nutawy OykoBa dyypHMpCKa nroda, Aa nNv Cy 3a00BOSbEHU KpUTEpUjyMu
cTaHfgapaa.
2) Konwuke Tpeba ga 6yay MmHuMmarnHe npoceyHe cune cmuuara ga 6u nnoya sagososbuna
3axTeBe ncnMTuBama 3a TepAe nuwhape, meke nuwhape u 3a YeTuHape?

1)
2F  _ 2%730

T bxl(n—1)  25%25,42+6

fs = 0,382 MPa — He 3a0BObLaBa

2)

- TBpav nuwhapu 1,2 Mpa - F1 = 2287,8 N
- Meku nuwhapn 1 Mpa - F2=1906,5N

- YyeTuHapu 0,8 Mpa —F3=1525,2 N

Mpema EN 314 ctaHgapoy
1. [a nu cy 3a40BOSbEHN KpUTEPUjyMN CTaHaapaa?
2. Ako ce nocrne ogrosapajyher npegrpeTMaHa npoceyHe cusie sioma no nuHujama jensbera
cmamyje 3a 20%, a yyewnhe noma y 3oHu gpseta 3a 30% , Aa nu cy Taga 3a00BOSbEHM
KpuTepujymun ctangapna?

Mpema EN 314 ctangapay npv ncnmtuBaky ceamMocriojHe nnoye gobujeHn cy cnegehu pesynrartu.
lMaposu nNuHWja Bpoj ysopaka 3a ucnmtmeane

nenrbexa 1 2 3 4 5 6 I 8 9 10

1 Cuna(N) | 500 | 450 | 600 | 460 | 600 | 630 | 720 | 800 | 500 | 460
W (%) 60 30 80 50 40 80 70 70 80 30
2 Cuna(N) | 600 | 610 | 620 | 605 | 520 | 580 | 530 | 670 | 700 | 520
W (%) 50 80 60 60 50 50 40 50 60 70
3 Cuna(N) | 800 | 730 | 720 | 650 | 790 | 830 | 600 | 820 | 760 | 795
W (%) 30 20 20 50 40 30 60 50 50 60

F 572
= —=0,9 N/mm?
b1xll 625

1) f=

fv=0,9 N/mm? W =59% ISPUNJAVA
Mocne npeatpeTmaHa

fv=0,73 N'/mm? W =41,3% ISPUNJAVA

F 595,5
= ——=10,95 N/mm?
b1xll 625

2) fv=




NcnutmBame cmmuajHe uBpcTohe 3apaTak

Nuvct
fu=10,95 N'mm?2 W =57% ISPUNJAVA
Mocne npeatpeTmMaHa
fv=0,76 N/'mm? W =39,9% NE ISPUNJAVA
F )5
3) fi=—— = 2222= 1 199 N/mm?
bixll 625
fu=1,199 N/mm? W =41% ISPUNJAVA
lNocne npearpeTmaHa
fv=0,96 N/mm? W =28,7% NE ISPUNJAVA
AaTtym: OBepwo:




NcnutrBame caBojHe uBpcTohe 3apaTak

Nvct
Pasznuka nsmehy EN ctaHaapaa 310 n 789
EN 310 — ncnmutnBatbe HECTPYKTYPHUX GYPHUPCKMX NioYa
l__
4
25, @) 15,
I |
N 0, N
Y=200
11=400
L2=450
3-Fmax-l, 13- (F,—Fy)
5= ~— (MPa)  Em= 3 (MPa)
2:b-t 4-b-t ‘(az—al)
b =50 mm
Lomin =150 mm
Lomax = 1050 mm
EN 789 — VicnuTuBarbe CTPYKTYPHUX GYPHUPCKMX NaoYa
L2="16xt L2=16xt
min 240 min 240
| max 400 i 300 i max 400 i
| = ~ |
J_UEZSQ_L
FmG,X‘lZ l%'IZ'(Fl_FZ)
s iz (MPa) En = PRE (MPa)
ZT 16'?((12—(11)
d=23 mm
Fmax= 960 (N)

F2 = 40% Fmax=384 N
F1=10% Fmax=96 N
az = 27

a1 = 18




Ncnntuearse caBojHe uBpcTohe 3apaTak 6

Nuct 2

1.

N3payyHaTn gumeHsnje ysopaka 3a ucnutuBamwe casojHe uBpctohe no EN 310 u EN
789 ctaHgapay, ako ce ucnutyjy nnove cnegehux gedrouHa: 4 mm, 20 Mm 1 60 Mm.
3a nsabpaHe BpeaHOCTM AebrbuHe nroye, cure noma u yrmba ysopaka, uapadyHatu CaBojHy
4YBpcTOhY M MOAYN enacTUYHOCTU Npu casujary. MpopayyH ypagutn 3a EN 310 n EN 789
cTaHgapa, a kog EN 789 y3etn fa je cvna noma (Fmax) AeceT nyTa Beha of 3agate y Tabenu.
EN 310
4 MM X 50 MM X 150 mm
20 MM x 50 MM X 450 Mm
60 MM x 50 Mm x 1050 Mm
EN 789
4 mm x 300 MM X 830 MM
20 MM x 300 MM x 990 Mm
60 MM x 300 MM x 1150 Mm

EN 310

3-Fmax-l{ 3-960-460

fs= = = 25,04 MPa
2-b-t? 2-50-529
13-(F,—F;) _ 97336000-(384—96)

= 1280 MPa

m

" 4bt3-(ay—a,) 45012167-(27-18)
EN 789

_ Fmax-l; 9600-368
s — b-t2 - 2300.529 = 66,78 MPa

2= 6

1i-1,-(F1—F,)  62500-368-(3840-960)

b-t3 = 30012167,
16.F(a2_a1) 16— — (27-18)

m=

=1512,28 MPa

AaTtym: OBepwo:




